

În urma analizelor:

## „SANITAS”: START acțiunilor sindicale revendicative! Încep PICHETĂRILE!

Liderii județeni prezenți, reprezentând toate județele țării și cei peste 100.000 de membri de sindicat din sănătate și asistența socială din toate tipurile de unități din cele două sisteme, au analizat situația acordării drepturilor salariale raportat la reglementările Legii 153/2017 și ale OUG 114/2018.

Având în vedere faptul că: Legea 153/2017 a creat un nivel ridicat de așteptare, iar OUG 114/2018 a produs o gravă afectare a evoluției firești a veniturilor salariaților din sănătate și asistența socială; luând în considerare că actele normative cu caracter salarial din ultimii doi ani sunt contradictorii și au prevederi interpretabile care au condus la aplicarea lor neunitară și discriminatorie și ținând cont de faptul că ianuarie 2019 nu a adus creșteri reale de venituri salariaților care, conform Legii 153/2017, urmau să beneficieze de acestea, iar celor care au beneficiat de creșteri în martie 2018, limitele impuse de OUG 114/2018 le-au produs pierderi importante de venituri; constatând lipsa de reacție a responsabililor guvernamentali la solicitările noastre repetate de a organiza dezbateri și consultări cu partenerii sociali pentru armonizarea reglementărilor salariale și identificarea de soluții pentru readucerea echilibrului în sistemul sanitar și de asistență socială în materie salariale; având în vedere discuțiile din spațiul public referitor la iminenta apariție a unui document legislativ care să modifice OUG 114/2018, modificări care nu au fost discutate cu partenerii sociali; Luând act de nemulțumirile crescânde ale membrilor noștri de sindicat față de măsurile injuste pe care ordonatorii de credite le aplică pentru a se încadra în limitele legii - și anume reducerea sporurilor de condiții sau a sporului pentru asigurarea continuității - și față de modalitatea inechitabilă de acordare a



unor drepturi general valabile; Ținând cont de faptul că am asistat deja la proteste spontane în diverse unități sanitare din țară și că există semne clare că acestea se vor propaga cu rapiditate pe măsură ce angajații vor încasa salariile pentru luna ianuarie 2019 și vor constata că înregistrează pierderi de venituri sau că acestea nu cresc deloc - Consiliul Național al Federației "SANITAS" a hotărât să înceapă organizarea de acțiuni sindicale revendicative după următorul program:

20.02. - 1.03.2019 convocarea Comisiilor de dialog social la nivelul Prefecturilor județene și a Municipiului București; pichetarea autorităților locale;

6.03.2019 - Pichetarea Ministerului Finanțelor Publice;

13.03.2019 - Pichetarea Ministerului Sănătății;

20.03.2019 - Pichetarea Ministerului Muncii și Justiției Sociale;

3.04.2019 - Miting în București. Revendicările Federației "Sanitas" sunt:

Eliminarea din plafonul de 30% a indemnizației de hrană și a sporului

pentru asigurarea continuității activității în unitățile sanitare și de asistență socială.

Calcularea sporurilor și a gărzilor la salariul de bază actual pentru toți salariații din sistemul sanitar și cel de asistență socială.

Asigurarea finanțării creșterilor salariale prin transfer de la bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

Includerea contravaloarii indemnizațiilor pentru concediile de odihnă și pentru concediile medicale în suma salariilor de bază de la nivelul ordonatorului de credite.

Eliminarea inechităților în ceea ce privește aplicarea Regulamentului de sporuri.

Corectarea inechităților din Legea 153/2017 și includerea în Anexa II a tuturor categoriilor de personal din sănătate și asistența socială.

Negocierea și semnarea Contractului Colectiv de Muncă la nivelul Sectorului "Sănătate. Activități sanitare-veterinare", potrivit Biroului Operativ al Federației Sanitas din România.

Pe scurt.

### Și băncile comerciale vor vinde titluri de stat

Ministerul Finanțelor va încheia contracte cu băncile pentru a derula emisiuni de titluri de stat pentru populație, iar comisionul va fi de 0,1% (aplicat la valoarea de închidere a fiecărei emisiuni), se arată într-un proiect publicat pe site-ul instituției. De asemenea, statul va mai acoperi o taxă de 0,1% pentru plățile serviciului datoriei aferent titlurilor, inclusiv pentru operațiunile de răscumpărare anticipată. Astfel, emisiunile din cadrul programului Tezaur ar urma să aibă trei canale de distribuție, respectiv unitățile operative ale Trezoreriei Statului, rețeaua Companiei Naționale Poșta Română și instituțiile de credit. Băncile au obligația ca, în perioada subscrierii unei emisiuni, să vireze sumele rezultate din vânzarea titlurilor de stat în contul MFP în termen de cel mult o zi lucrătoare de la data încasării. În 2019, Finanțele vor continua emisiunile de titluri pentru populație cu o frecvență regulată, cel puțin de două ori pe trimestru. În perioada 4 - 22 februarie, spre exemplu, se derulează trei emisiuni, obligațiunile având maturități de doi, trei și cinci ani și dobânzi anuale de 4%, 4,5% și 5%.

### Blocul operator și secția ATI (postoperator) a Institutului Național de Pneumoftiziologie - ÎNCHISE!

Ministerul Sănătății a fost informat de către Direcția de Sănătate Publică (DSPMB) a Municipiului București că, în după-amiaza de 19 februarie, inspectorii sanitari au decis sistarea activității blocului operator și a secției ATI (postoperator) din cadrul Institutului Național de Pneumoftiziologie "Marius Nasta".

Măsura a fost luată după ce rezultatele probelor prelevate în cadrul autocontrolului din 12 februarie 2019 au fost neconforme, la fel ca și cele ale probele recoltate în 13 februarie 2019 de către reprezentanții DSPMB din unitatea respectivă.

Colectivul de epidemiologi din cadrul DSPMB consideră necesară instituirea unor măsuri mai severe de combatere și limitare a infecției cu Acinetobacter baumannii în cadrul institutului.

Relevarea activității va fi posibilă numai după ce se vor aplica procedurile de curățenie și dezinfecție terminală, urmate de efectuarea probelor de autocontrol cu rezultate conforme, potrivit Ministerului Sănătății.

### Când încep înscrierile în învățământul primar

Prima etapă pentru înscrierea în învățământul primar va avea loc în perioada 4 - 22 martie, iar a doua etapă va avea loc în perioada 2 - 8 aprilie 2019, a anunțat, marți, ministrul Educației, Ecaterina Andronescu. „Metodologia este pregătită. Prima perioadă de înscriere începe pe 4 martie, până pe 22 martie. Etapa a doua va fi între 2 aprilie și 8 aprilie”, a afirmat oficialul.

Potrivit reprezentanților Ministerului Educației Naționale, procedurile de înscriere nu se vor schimba semnificativ. „Procedura de înscriere în învățământul primar pentru anul școlar 2019-2020 este simulare celei aplicate în anul școlar anterior, nefiind aduse modificări semnificative metodologice. În clasa pregătitoare pot fi înscriși copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la 31 august 2019 inclusiv. La solicitarea părinților, copiii care împlinesc vârsta de șase ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2019 inclusiv pot fi înscriși în învățământul primar dacă evaluarea dezvoltării psihosomatice atestă pregătirea pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare”, au anunțat, marți, reprezentanții Ministerului Educației.

## CFR: Drag-Oferta „Jumătate voi, jumătate noi!”

În luna iubirii, și 24 februarie 2019, CFR Călători pune în vânzare bilete la jumătate de preț pentru îndrăgostiți sau parteneri de călătorie cu trenul.

Prin Drag-Oferta „Jumătate voi, jumătate noi!”, reducerea este de 50% din tariful biletului întreg și se acordă la achiziționarea a două bilete pentru același tren, pe aceeași rută, în aceeași zi.

Drag-Oferta pentru îndrăgostiți este disponibilă exclusiv la casele de bilete din stațiile CFR, este valabilă la anumite trenuri la clasa I și clasa a II-a, nu se cumulează cu alte oferte, iar tariful de rezervare a locului se achită integral pentru fiecare călător.

Înainte de efectuarea călătoriei, rugăm pe toți pasagerii să se asigure că au bilet, pentru evitarea taxării suplimentare în tren corespunzătoare

rangului de tren și zonei kilometrice și/sau suportarea costurilor ameninții conform reglementărilor în vigoare.

Pentru informații actualizate despre circulația trenurilor, călătorii sunt rugați să consulte pagina de internet a companiei www.cfrcalatori.ro, să ne contacteze la numărul de telefon 021/9521 (pentru traficul intern) sau să se adreseze personalului nostru din stații.

## Bani pentru rechizite și echipament sportiv pentru toți elevii

O sumă de 600 de milioane de lei va fi alocată pentru rechizite în întreg anul școlar, dar și pentru vouchere de echipament sportiv, a declarat, marți, într-o conferință de presă, ministrul Educației Naționale, Ecaterina Andronescu, potrivit agerpres.ro. „Trebuie să ajungă odată cu debutul anului școlar. Trebuie să promulge domnul președinte bugetul. Pentru elevii din învățământul obligatoriu și pentru cei cu probleme sociale. Sigur vom cuprinde și elevii de liceu care au probleme sociale. Tot ce trebuie fiecărei

clase de la începutul anului școlar până la finalizarea lui. Nu este prima dată când se derulează un asemenea proiect. Un proiect de rechizite școlare pentru un număr de aproximativ 1,1 - 1,2 milioane s-a mai derulat începând cu anul 2001. (...) Procedura va fi Legea achizițiilor publice. Nu putem să fim în afara legii”, a spus ea.

Andronescu a afirmat că se intenționează ca elevilor de gimnaziu să li se lase la finalul anului școlar manualele de Limba română și de Matematică iar elevilor de liceu -

manualele la disciplinele la care vor susține bacalaureatul. „Intenționăm ca în aceste resurse să cuprindem pentru elevii din ciclul gimnazial și două cărți - Limba română și Matematică, manuale care să rămână la ei pentru că le sunt utile pentru evaluarea de la clasa a VIII-a și pentru ciclul liceal, disciplinele care sunt discipline de examen. (...) Pentru echipamentul sportiv se dau vouchere și fiecare își cumpără potrivit măsurii (n.r. - costum de trening și adidași)”, a explicat ministrul Educației.